

Секретно. -

15

КАНЦЕЛЯРІЯ

АВНОНАЧАЛЬСТВУЮЩАГО ВЪ Департаментъ Полиціи.-
ГРАЖДАНСКОЮ ЧАСТЬЮ
НА КАВКАЗЪ.

Отделение Ресиз.

9. має 1896 года.

4
№ 393

Въ Тифлисѣ.

Начальникомъ Тифлісскаго Жандармскаго Управ-
ления препровождено въ Канцелярію задержанное
письмо подворенчаго въ г. Мезени, Архангельской
губернії, административно-ссыльного духоборского
агитатора Ивана Конкина на имя содѣржащагося въ
Тифлісскомъ Метехскомъ тюремномъ замкѣ духобора
Василія Веригина. -

На конвертѣ означеннаго письма, запечатанна-
го печатью Мезенскаго Уѣзднаго Исправника, имеет-
ся отмѣтка Мезенской администраціи о томъ, что
письмо просмотрено. -

Между тѣмъ по вскрытии этого письма оказа-
лось, что послѣднее содѣржитъ въ себѣ ~~разумѣніе~~,
^{настороженіе} клонящіяся къ поддержанію въ адресатѣ фанатизма
и упорства въ томъ вредномъ направленіи, которое
привело его въ тюремный замокъ. -

Такъ какъ подобныя посланія, исходящія отъ
лицъ, окружныхъ, подобно Конкину, въ глазахъ духо-
боровъ своей партіи ореоломъ мучениковъ, могутъ
имѣть крайне нежелательные послѣдствія при совре-
менномъ настроѣніи духоборовъ-постниковъ, обра-

ХИ
ГУБЕ

щающихъ нынѣ на сѣя вниманіе администраціи новыми проявленіями затихавшаго было брошенія,—то Канцелярія, по порученію, за отсутствіемъ Главноначальствующаго, его Помощника, имѣть честь сообщить о вышезложенномъ на усмотрѣніе Департамента, съ препровожденіемъ въ подлинникъ упомянутаго письма Конкина.—

№ За Директора,

Вице-Директоръ Соловьевъ.

Сръ За Дѣлопроизводителя Риселевичъ.

383

309.

МЧ

ЧЧ

Бб.

Г

С

Мозенъ 30-го Мая 96 г.

Милай и Дорогой

Братецъ Гриша,

Дорогое письмо твоє изъ Метехского замка отъ 2-го Февраля
намъ вручено только вчера 29 мая, где оно замедлилось - неизвѣ-
но. Потому что на конверте почтовыхъ отмѣтокъ - штемпеля - нетъ.
По всей вѣроятности оно еще въ Тифлисѣ передано жандармскому
управлѣнію, которое и препроводило Арх. жандар. Управ. для пе-
редачи намъ. Душевно искренно благодаримъ Тебя Милай Братецъ
Гриша за Привѣтъ и Любовь къ намъ. Спаси Господи тебя спасицемъ
Своимъ вѣчнымъ. -

По Благодати Господней мы вѣдь здоровы и благополучны Слава
Господу-Богу и Матери Пресвятой Богородицы. - Тюничка болѣеть
всѣ та же по прежнему. Но живемъ, возложивъ надежду и упованіе
на Спасителя нашего Господа Иисуса Христа, и надеясь на безгреш-
ное милосердіе Его къ намъ грешнымъ, мы благодаримъ и Славимъ
Имя Его Святое, и стараемся новозможности преобрѣтать духа до-
вольства во всемъ, что-бы только Судьба ниспосыпала намъ дабы
усвоить внутренній миръ, живя среди людей старающа заслужить д-
добре мненіе, Ибо "Добръ нашъ Господь....." Какая бы была бы
радость. - Если преобрести и Любовь отъ людей Любовь которую мы
сами должны прежде оказать ближнимъ своимъ по слову Спасителя

нашего Господа Иисуса Христа: "Да любите другъ друга какъ я возлюбилъ Васъ" "И кто хочетъ быть изъ васъ большими тотъ да будесть всѣмъ слугою" Надо ли говорить о томъ, кто любезнѣйший и любительнейший паче Христа? Она же за всѣхъ Душу положилъ, - "Сущія ота начала міра Всемогущій Творецъ и Владыко-образъ разо воспріялъ" Вся жизнь Его и Основа въ томъ чтобы исполнить волю пославшаго Т. Е. давать жизнь и светъ всему миру для совершенства рода грядущаго и въстановленія основы царства Божіева на землѣ заключающагося въ безграничной любви другъ друга и всего окружашаго настѣніе міра. - Любовь даетъ всякому существу жизнь и заботитъ ся равно о всякомъ благополучіи ближняго своего. - Любовь и состраданіе есть высшій идеалъ Божественнаго проходженія: и Красу гольный Камень, который Христосъ Спаситель принесъ въ миръ и вложилъ въ зданіе всемирного Блаженства; поесть въ жизни всерг мира - единодушіе и равенство. -

Будемъ стараться и просить Господа въ помошь чтобы и наше прославится совершенствомъ разума и познанія Воли Всемогущаго Творца Бога, чтобы освободится совершенно отъ зла и принять въ себя Христа Бога живаго который есть Миръ и Любовь. -

Дорогой Братецъ Гриша, изъ твоего письма заметно, что какъ будто ты огорчаясь за участъ свою и нашъ, - а также и за дѣйствія вія Правительства. Тогда какъ на самомъ дѣлѣ иначе и быть не можетъ и въ этомъ процессѣ - помоему мнѣнію - скорѣe заслуживаютъ сожаленія притеснители честъ тѣ которыхъ терпятъ. Въ особенности если они преслѣдуются за истину.

Вспомните Апостола Павла - Когда онъ былъ счастливѣе - когда притеснялъ или стѣхъ порѣ когда сталъ притесняемъ?

383
309.

309

45

Правительство исполняет свою обязанности и тюрьма много приносит пользы. Если бнес попадают преступники - она служит практическим напоминанием о ихъ дѣяніи и даетъ возможность раскаяться. - Всякое негодование и ропотъ, происходит отъ несовершенства нашихъ возвѣній. -

Если же человѣкъ попадаетъ внее невинно, а какъ бы за истину, за правду [я говорю о праведныхъ мученикахъ] то тюрьма служить большими подкреплениемъ ихъ Духа, - Какъ бы испытуя ихъ въ стойкости. Претерпѣвъ испытанія они -мученики- вносятъ для сеоя лично чистоту Духовную и имѣтъ съ тѣмъ служить послѣ Свѣточами - примеромъ для послѣдующаго послѣдовательного рода. -

Подумайте серьезно, не согласись Христосъ пострадать, т.е. кончить жизнь на Крестѣ | а этого Онъ могъ бы легко избѣгнуть | въ то Онъ не былъ бы известенъ миру грядущему, такъ какъ сейчасъ или и всѣ послѣдователи истины какъ то: Сократъ, Апостолы включительно Всѣ известные мученики за правду. Например: Гусъ, - который кончилъ жизнь на костре горящемъ. По моему мнѣнію это все необходимо - чтобы рѣчь запечатлелась жизнь человѣка Его усужденіе. - Имѣя начало Духовной жизни отъ Христа, я и беру Его первымъ человѣкомъ установившемъ правило, или вѣрнѣ-рѣльефно выражившемъ Законъ - Мировой- который существовалъ и ранѣе. Въ міровомъ теченіи двѣ главныхъ силы: Добро и Зло. - Зло разрушаетъ, т.е. имѣетъ свойство стремленія, - Добро - Любовь - созидаетъ. И люди до Христа почти что всѣ надлали подъ вліяніе зла, признавая ее за Божество. - Спаситель - Христосъ въ своей жизни доказалъ что Доброта Любовь имѣть большую силу къѣтъ съ тѣмъ полезный и благородный и гуманній, потому что отстаиваетъ

и нити Истиной Христа не разрывавши, хранимся поближе и сорвав
ней то увидимъ что это Идея есть Идея Благородства, гуман-
изма ; или какъ мы называемъ любви. - Онь-Христость , пред-
лагаетъ - просто человѣку быть человѣчнымъ, - а не разб-
никомъ постоянно носящимъ книжалъ запоясомъ . -

Въ своей жизни смиренной и простой, и въ крестной
ти, которая доказывала тѣрпеніе Благородства Спасителя
явилъ формулу Своего же ученія. Съ противоположной сторо-
ны были поставлены - какъ принципъ олицетворенія зла и за-
вѣсти - Иуда и Власть дѣйствующая въ времена насилия въ
мире - Прода и слугъ этого .

Зло устраниТЬ совершенно изъ мироваго теченія невозможно
можетъ, оно есть спутникъ добра, какъ ночь Дню, Суровость
Мягкости, Тьма- Свѣту и т.д. Но человѣку предстаѣтъ съ
одинъ выборъ къ какому течению приникать въ своей жиз-
ни изъ двухъ осуществленныхъ формъ, - ко Христу или
Иудѣ - Пилату . -

Я вполнѣ уверенъ, и считаю вѣрными ту мысль и вообра-
женіе которая рисуетъ то что если бы даже все люди на зем-
лѣ подѣлялись Добрыми, то и тогда бы Господь повѣлѣлъ по-
селится въ сердца ихъ злымъ новымъ существамъ . - Предназ-
наченіе которыхъ было бы беспокойть людей. Потому что
чрезъ это вырабатывается познаніе вырабатывается жизнь,
вырабатывается оцѣнка Добра оцѣнка истиннаго Благородства .

- Вы скажите - что же остается или вчѣмъ польза этихъ
самыхъ добрыхъ людей? польза въ томъ, что они благородныи